



操场开放学校“拒客”

有关部门将推新措促操场开放

已在调查“拒客”原因，今年将再开放165所学校

本报济南10月22日讯(记者 李钢)

近日，本报连续报道了体育设施开放学校“拒客”的消息，引起了省体育局的重视。22日，省体育局有关工作人员表示，他们已请泰安有关部门了解报道中反映的四所学校“拒客”原因，省体育局将会同有关部门研究新的措施。

22日，记者就体育设施开放学校“拒客”问题，采访了省体育局。有关工作人员表示，省体育局将同有关部门研究一些新措施，促进学校体育设施向社会开放。据介绍，2012年，省体育局、省教育厅联合制定了《关于学校体育设施向社会开放的指导意见》，提出通过5年的努力，使全省具备开放条件的学校体育场馆向公众开放率总体达到70%以上。继首批开放170所学校后，今年我省将再确定165个开放名额，上报工作正在进行。

尽管我省从去年就启动了这项工作，但有些“开放学校”并没有落实到位。一位从事该工作的体育局工作人员表示，刚开始学校体育设施开放工作做得其实还不错，但发生了几起恶性伤害学生事件后，学校的积极性受挫。“安全问题，是现在学校推行积极性不高的主要原因。”

除此之外，对“开放学校”没有相关约束措施也是推行进度较慢的原因。“发生安全事件，可以撤掉校长，不开放体育设施，不可能撤掉校长。”该工作人员打了一个“比喻”，而且学校的主管部门是教育行政部门，但这项工作却要由体育部门来牵头做，肯定存在力度不足的问题。

据介绍，目前对于已确定为“开放学校”却“拒客”的单位，并没有相关处理依据。但《关于学校体育设施向社会开放的指导意见》提出，将逐步制定规范性管理的文件，引导各开放学校建立健全开放的各种规章制度。

省体育局有关工作人员表示，该局将以新一年“开放学校”上报为契机，会同有关部门制定相关措施。“这项工作毕竟是刚刚启动，还需要慢慢完善。”



编辑快评

好事想得细才能办得好

雒武

逐步向社会开放学校体育设施，是一件利民的好事，然而在具体操作中，由于有诸多客观原因和人为因素，推行起来却并不顺利。全省多数被列入开放名单的学校并未按规定开放，就是开放的学校，不少也顾虑重重。

好事要办好，这是老百姓的一句俗语。但只是想着办好，不一定就能办好。凡事具体操作起来都会比预想的要复杂得多，何况是牵扯全省17市170所学校的事情。对于开放学校体育设施，应该说有关部门还是做了很多工作，做了调查，联合下发了文件，并出台了有关的指导意见等。但首批体育设施开放学校推出后，其执行效果如何？都存在哪些

问题？这些问题该如何解决？需要再出台哪些配套细则？如何建立一个完备的管理制度供大家参考？对这些后续问题，却并没有想得很细致，也就使问题一旦暴露出来，该如何处理变得非常棘手。

任何事情都不可能是“一劳永逸的”，一个新生事物的推行更是如此。想要把好事办好，必须首先把事情想细。因为不细，当学校一旦发现开放问题和安全问题发生矛盾时，就不知该如何处理；因为不细，当因开放而出现安全事故时，学校也不知该如何解决；因为不细，本该开放的学校却不开放，主管部门也不知该如何约束；因为不细，当出了问题时体育和教育这两个部门该如何担责和协调也难以说清，

等等。而当这些问题都积压到一起时，就成了顽疾，等到这时候再来想办法治理，难度就大了许多。

好在亡羊补牢为时未晚。此时有关部门到了该仔仔细细考虑一下的时候了，细心发现问题，细心分析问题，细心找出答案，细心制订出细则。据悉，眼下我省有关部门正在推出第二批体育设施开放学校，而根据有关部门设想，5年内有70%学校体育设施对外开放，如果能执行好，这将使非常大的居民群体受益。这个计划如今只是走出第一步，虽然还不尽如人意，但我们不能因此功尽弃，也不能听之任之，在第二步将迈出前，赶紧细心校正一下第一步的偏差吧。

把好事办好，我们期待着。

破解之策

学校教室操场实行相对隔离

省体育局宣传部门有关负责人表示，新建学校应该鼓励将学校活动区与教学区相对隔离，而且部分地区已经有成功经验。

该负责人介绍，青岛城阳区就有一所新建不久的学校，将学校教学区与体育设施区相对隔离，学生上课时，就关闭体育设施对外的门；而学生放学后，就开放对外的门。这样，安全隐患就大大降低。

本报记者 李钢

学校纳客越多政府补贴越多

据介绍，目前国内许多城市在推行学校体育设施对社会开放时都受到一些阻力，但也有成功的例子。

像上海、北京等一些城市推行得较早，这些地方已基本形成了“政府购买服务、市场分担风险、社区参与管理”的开放学校体育资源的运作模式。居民持“居民健康卡”，在学校门卫处刷卡登记后便可进校。教育部门还会根据实际人流情况给予开放学校不同的补贴。此外，所有开放学校都统一办理意外伤害保险。如此一来，学校体育设施开放的职责就由大家共同来分担，学校压力小了，抵触的情况也就少了。

本报记者 李钢



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线：4008-171-888

婚车免费
幸福加倍



全新捷达免费婚礼车队，幸福的你们快来吧！

全新捷达
ALL NEW JETTA

免费婚车，为幸福加点儿料。全新捷达以全新设计、全新A级车平台及全新动力总成，为您开启全新幸福生活。精湛纯熟的设计工艺，成就造型的时尚动感。一如相爱的人为彼此建造的温馨港湾：搭载多项舒适技术的大尺寸车身及精心调校的底盘，带来舒适的驾乘享受。就似美满家庭缔造的幸福感：强劲的动力性能，带您轻松抵达想去的地方。为生活增添乐趣与激情。

百度搜索“全新捷达”，或致电当地经销商，即可申请免费婚礼车队。



Das Auto.

山东首佳 0531-86167777	山东银座 0531-96566	润华润捷 0531-87299926	山东金宝利 0531-67872777	济南庞大一众 0531-87411555	无棣腾翔 0543-6255111	滨州腾翔 0543-3086111
滨州宝捷 0543-3225293	淄博骏泰 0533-7682999	淄博唯达 0533-5338999	淄博久期 0533-2710600	淄博众信 0533-3173000	东营华锐 0546-7766777	聊城北斗 0635-5091111
聊城交运 0635-8433295	德州汇众 0534-2360111	德州华运 0534-2660705	齐河华腾 0534-5801666	青岛迪生源 0532-84876777	青岛华世通 0532-68061888	青岛亨通 0532-89066688
青岛大丸 0532-85037111	莱西瑞富春 0532-87477777	烟台东联 0535-6388199	烟台大成 0535-6021677	烟台端源 0535-7261939	莱州鸿富 0535-22968371	龙口富龙 0535-8529558
招远天城 0535-8123567	威海康利隆 0631-5624888	荣成众奥达 0631-7512277	临朐广淮顺达 0536-2191111	潍坊广潍 0536-8800372	潍坊鑫达 0536-8380600	高密经贸 0536-2869899
青州宝悦 0536-3596999	诸城永邦 0536-2162888	寿光富泓 0536-5501116	济宁世盛 0537-5158866	济宁长济 0537-3716668	济宁众诚 0537-2881726	菏泽交通 0530-5135889
菏泽金江 0530-7389999	临沂久华 0539-8562917	临沂佳轮 0539-8336396	临沂东华 0539-7678910	临沂大华 0539-8465908	临沂东华 0539-2138908	苍山大华 0539-5226858
费县大华 0539-5932986	郯城大华 0539-6126667	日照众达 0633-8356789	日照腾达 0633-8307969	泰安仁博 0538-8860888	泰安中租 0538-8568666	新泰创新 0538-6323333

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达